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РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: 67 с., 15 рис., 10 табл., 2 додатки, 42 джерела. 

ПОРОДА-КОЛЕКТОР, ВУГЛЕВОДНІ, ВИЛУЧЕННЯ, РОДОВИЩЕ, 

СВЕРДЛОВИНА, БУРІННЯ, ВИДОБУВАННЯ, ПОКЛАД. 

Сфера застосування розробки – виробничі цикли комплексної раціональ-

ної системи видобування вуглеводнів на нафтогазовому родовищі. 

Об'єкт розроблення – технологія і методологія реалізації комплексної ра-

ціональної системи видобування вуглеводнів на нафтогазовому родовищі. 

Метою кваліфікаційної роботи є проєктування системи видобування вуг-

леводнів, а саме таких, як газ природний розчинений у нафті, нафта та супутні 

компоненти – етан з газу природного розчиненого у нафті, пропан з газу приро-

дного розчиненого у нафті, бутан з газу природного розчиненого у нафті. 

Новизна одержаних результатів: розглянуто принципи геологічного ви-

вчення родовища, на якому здійснюється видобування нафти і газу, з метою ви-

значення його промислової цінності, уточнення гірничо-геологічних та техно-

логічних параметрів, необхідних для підрахунку запасів нафти, газу і супутніх 

компонентів, а також обґрунтування вибору раціонального методу (технології) 

промислового розроблення родовища вуглеводнів. 

Практичні результати роботи: визначено умови, за яких буде вестися екс-

плуатація родовища; встановлено технологічні показники експлуатації покладу 

для різних варіантів системи розроблення; запропоновано темп розбурювання 

родовища, методи впливу на продуктивні пласти з метою максимального вилу-

чення нафти; обґрунтовано число, співвідношення, розташування і порядок 

введення в експлуатацію добувних, нагнітальних, контрольних і резервних све-

рдловин, а також режим їх роботи. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи окреслюється тим, що за-

пропоновано комплекс робіт з вилучення нафтового флюїду із пласта-

колектора, причому розроблені прогресивні технологічні рішення можуть бути 

впроваджені на основних об'єктах ведення видобутку вуглеводнів як в Україні, 

так і за кордоном. 
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ВСТУП 

 

Нафтові і газові свердловини є капітальними спорудами з високою варті-

стю, покликаними бути надійним об’єктом виконання відповідних робіт протя-

гом певного значного часу. Свердловини виступають з’єднуючим каналом між 

продуктивними пластами та поверхневим устаткуванням; вони повинні харак-

теризуватися, насамперед, герметичністю, міцністю, надійністю і довговічніс-

тю. Варіаціями вибійного компонування можна управляти величиною і напря-

мом вигину бурильної колони і таким чином впливати на кут відхилення ви 

бою так, як це технологічно необхідно. Основним недоліком направленого бу-

ріння є відсутність відповідного породоруйнівного інструменту, який би задо-

вольняв загальним вимогам до створення траси свердловини. Проте в реальних 

умовах, пробурений стовбур свердловини не є таким каналом, внаслідок склад-

ного впливу на нього: нестійкості гірських порід; наявності пластів, насичених 

різними флюїдами (вода, нафта, газ і їх суміші), які знаходяться під різним тис-

ком; циркуляційних процесів промивальної рідини; руху бурового інструменту 

і приладів. Означені обставини потребують вжиття складних і трудомістких 

прийомів і методів, спрямованих на упередження або повне нівелювання про-

яву гірничо-геологічних ускладнень. 

Можливість ефективної розробки нафтових, газових та газоконденсатних 

родовищ базується на необхідності отримання зрозумілих відомостей про гео-

метричні розміри (площа та потужність) продуктивних горизонтів, термобари-

чні умови їх залягання, колекторські властивості та ступінь нафтогазонасичен-

ня продуктивних пластів. 

Процеси вилучення вуглеводнів з пласта неодмінно супроводжується ці-

лою гамою поверхневих (об’ємних) фізико-хімічних явищ, що є доволі природ-

ними для нафто- або газонасичених пластів. У тому випадку, коли рух пласто-

вих флюїдів відбувається через порові звуження порід-колекторів, всередині 

таких гірських порід виникають та активно діють різноманітні поверхневі яви-

ща на стінках так званих транспортних каналів, причому вказані явища зумов-
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лені взаємодією між молекулами рідини та твердого тіла; зміна пластового тис-

ку викликає процеси розчинення природного газу в пластовій рідині (нафті) або 

виділення його з неї. 

Вже досить давно використовується такий основний спосіб промислового 

видобутку нафти, як вилучення її із земних надр за допомогою бурових сверд-

ловин – циліндричних специфічних гірських виробок круглого поперечного пе-

рерізу із відносно малим діаметром та значної довжини углиб продуктивного 

пласта. 

Відповідно до особливостей сучасної технології видобутку нафти, ця тех-

нологія включає в себе наступні логічні етапи: рух нафти в пласті-колекторі до 

навколостовбурного простору свердловини, який обумовлений різницею тисків 

в пласті і на вибої свердловини (процес розробки родовища); рух нафти від ви-

бою свердловини до її гирла (процес експлуатації свердловини); збір нафти та 

супутніх їй корисних газів і води на поверхні з наступним відділення газу і води 

від нафти. 

Нерідко вдаються до застосування штучних методів забезпечення стійко-

го переміщення нафти в пласті до вибою експлуатаційної свердловини. Таким 

широко застосовуваним методом є шлях нагнітання в пласт води, причому для 

невеликих покладів застосовується так зване законтурне заводнення, а для ін-

ших – внутрішньо контурне (для нього на території родовища через декілька 

рядів експлуатаційних свердловин розташовують нагнітальні свердловини, які 

використовуються для подачі в пласт води. Варіюванням співвідношення між 

кількістю та схемами розташування нагнітальних та експлуатаційних свердло-

вин, а також збільшенням кількості та тиску води, можна деяким чином інтен-

сифікувати вплив на пласт. 

Штучним заводненням можна підвищити віддачу пласта, але до певних 

меж, у подальшому необхідно вдаватися до інших прийомів, а саме чинити те-

рмічний вплив на навколостовбурний простір свердловини спеціальними нагрі-

вачами, закачуванням в пласт газу або води, створюванням внутрішньопласто-

вого рухомого горіння; закачуванням в пласт агентів-розчинників. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.15.ПЗ 
Пояснювальна 

67 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.15.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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